

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDEKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

**Előfizetési árak:**  
 helyben, vagy postán külföldre:  
 Éves ár... 10 ft — kr.  
 Féléves... 5 „ „  
 Negyedéves... 2 „ 50 „  
 Egy hónap... 1 „ „  
 Egyenlő számban 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

**Előfizethető helyben:**  
 Főleg K. Lajos könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban (Főter 1828. sz. alatt).

**Hirdetési díj:**  
 Negy húsos petty sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vetetnek fel. Helyi díj minden külön bejegyzésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot megjelölt újdonság 50 kr.

Nyitási költségek minden petty sorra 50 krajczár.

Hirdetéseket felvevők a szerkesztőségben a kiskönyvtárban, Főter 1828. sz. alatt.

Kéziratok nem adunk vissza!

## A föld.

(N-d) Nagy dolog az, mikor beteg, mikor panaszokd lábaink alatt a föld. A föld, mely mindnyájunkat ápol és eltakar és mindnyájunk érdeke, hogy minél tovább ápoljon és minél későbbben takarjon el. A föld, melyen országunk épül. Országunk, melyet mutatós kastélyá akarunk építeni, az új századok szellőinek kitárt ablakokkal. A fundamentum most inogni kezd. A fényes kastély pallérai kapkodni kezdenek: aggasztó kérdés, nem késő-e.

Hogy a magyarországi különböző válságok leltárában az agrárválság is föltalálható, az kétségtelen, S bizonyos, hogy van olyan fontossága, mint a nemzetiségi, egyházpolitikai válságnak, egyáltalán a XIX. század szellemi problémái közé elutasíthatatlanul föltolta magát a gyomor problémája. Kultura és politika mind nehezebbé teszik a megélhetést és ezért az anyagi kérdések most előtérbe nyomulnak és kielégítést követelnek. Nálunk is föllépett az agrárius veszedelem és veszedelmes kis testvére: a szocializmus.

Bizonyos, hogy ha a gazdák baján segítünk, akkor a szocializmus metelyének is sokban eleget teszünk. Mert egy felsőbb réteg mindig nyomást és pedig erősebb nyomást gyakorol az alatta fekvőre és így a szorongatott földes gazdák kétségtelenül is nehezítik a helyzetét a szellér és munkásosztálynak.

Eddigél szerencsésen eljutottunk volna annak a szomorú ténynek a konstataciójáig, hogy a magyar gazdák veszedelmében vannak. Sőt tovább is mentünk, megállapodtunk abban a tényezőben is, melyek a veszedelmet elhárítani hivatva. A törvényhozásnak, a kormányának és az orsz. gazdasági egyesületeknek kellene lelkiismeretes alaposággal hozzáfogni a beteg, magyar föld gyógyításához. Itt azonban megállapodtunk; az orvos meg van, tapogatja a beteg ütérét, de nem tudja, miféle receptet írjon neki.

A központi gazdasági egyet már két gyűlést is tartott a köelmúltban, de egyáltalán nem sikerült neki elosztani a feladatokat, a melyek a gazdákat tönkre akarják verni. A gazdasági egyesület egészen belesett abba a hibába, a mi nálunk mindenütt kitör, a hol egynél több ember öszejön: elkezdtek politizálni. A gazdasági egyesület választó közgyűlése a liberalizmus s reakció harca volt s kitűnő illusztrációja a magyarországi politizáló szenvedély túltengésének, hogy ott sem a körül forgott a kérdés, a hogy román buza behozatala okozza-e a termelők baját, hanem arról, hogy győzzön-e a polgári házasság?

A gazdasági egyesület most harmadik országos gyűlésre küldi szét a fölhívásokat. Kívánatos, hogy azoknak minél nagyobb fogadják legyen és a gazdák érdeklődése minél élesebben felkeltessék a gyűlés iránt. — A bajok megvitatása, az eszközök megválasztása képezze azonban a gyűlés tárgyát — s ne a politika.

Felső azonban, hogy a gyűlés újra csak politizálni fog. Az agráriusok közt szájról-szájra jár a jelszó: a kormány merkantilista, csak a kereskedelem, az ipar érdekeit támogatja! Le a kereskedelemmel, az iparral és különösen le a merkantilistákkal! Merkantilisták alatt pedig tudjuk, hogy kiket értenek ma Magyarországon?

Hát az agráriusok nagyon rossz tervet kovácsolnak ezzel. Rossz orvos az, a ki a beteg fájós kezét azzal gyógyítja, hogy megvágja a másikat is. A magyar kereskedelem és ipari testvéreinek kell, hogy tekintse a termelő; először, mert magyar, másodsor mert érdekei nagyon sokban közvetlen egybefüzdődnek vele.

Aztán a magyar kereskedelem, de kivált az ipar nem dicsekedhetik rőzsás situáltággal. Az is sok panaszszal járdu fel untalan, az is közönnyel, fonák rendszabályokkal vádolja a kormányt és nem valjia magát dédelgetett kedvencének. Baj van az egész vonalon: de abból nem

az következik, hogy a másik rovására orvosoljuk az egyiket, hanem mindennek összhangzó fejlesztésére van szükség.

Bizonyos, hogy az agráriusok baja égetőbb. Bizonyos, hogy azokon kell segíteni minden illetékes faktornak. A küszöbön levő gazdasági kongresszusra nagy teendők várnak. Igazán kíváncsiak vagyunk az ott elhangzó, nagyszabású, a dolgot alapjukban feltáró s a remédiumokra rámutató — politikai szónoklatokra.

## A megyéről.

A csütörtökön tartott megyegyűlésnek egyik legérdekesebb tárgya volt, s nagy vita kifejtésére szolgált alapul Bodnár Sándor és társai h. bősörményi lakosok azon indítványa, hogy a megyei építési szabályrendeletnek a régi kémenyek tüzmentessé tételéről szóló szakasza oly nemű helyes értelmezéssel láttassék el, a mely kizárja azon e téren, különösen H-Böszörményben az ottani r. kapitány részéről követett gyakorlatot, miszerint valamennyi nem téglából épült régi kémenyt le kell bontani és téglából újra építeni, a mi nem csak hogy aránytalanul költséges, a szegény sorsu lakosság által alig megbirható, de egyszerűen a gyengébb szerkezetű régi házcsakánál ugyszólván keresztül vihetetlen is.

Ebben a dologban, sajnos, csak a legutóbbi időben, a mikor Hajdu-Böszörményben már száz meg száz ilyen átalakítás elrendelve, keresztül hajtva, s kik a kiszabott időre az átalakítást keresztül nem viheték, azok közül már igen sokan bírsággal, elzárással büntetve voltak, több bősörményi lakos panaszt tett a város orsz. képviselőjénél, Szinay Gyulánál, ki is a megye több orsz. képviselőjével együttesen a miniszteriummal levele biztosította egy a megye lakossága érdekében megfelelő szabályzati intézkedés kedvező fogadtatását.

A csütörtöki megyegyűlésnek az állandó választmány azt javasolta, hogy a kérdéses szabályrendelet adassék ki módosító javaslat-tal végett az alispánnak, s ez munkáját a májusi közgyűlésre terjessze be.

Ezzel szemben Szinay Gyula azt kívánta, hogy már most adassék meg a szabályrendeletnek a kellő magyarozat és állítassék helyre annak helyes értelme, vagy pedig ha e részben a többség szabálymódosítási eljárást tart szükségesnek, am rendeltessék ez el, de ne hogy az ez által igényelt hosszabb idő alatt a lakosság tovább is ki legyen téve a túrh-

tellen eljárással kapcsolatos zaklatásnak: a végrehajtás azonnali felfüggesztése mondasék ki.

Padrah Sándornak, Lengyel Imrének, a fő- és alispánnak fölszólalásai után és meghallgatásával az U. Szabó Mihály fölszólalásának is, ki azt fejtegette, hogy H-Böszörményben a lakosság a módosítás alá venni czéllott szabályt általában szívesen fogadja, s hogy ott e miatt az a zugulódás, felháborodás, a miről itt szó van, egyáltalán nem is létezik, a közgyűlés kimondotta, hogy a mi viszonyainknak meg nem felelő kémeny átalakítási szabály módosítását elrendeli oly értelemben, hogy a régi kémenyek megfelelő tapasztással való elaltással is tüzmentessé tételhessének, és egyuttal utasítja a vár. r. kapitányokat, hogy addig is, míg a módosítás érvényre nem emelkedik, a régi szabály alapján sem lebontást és téglából való újra építést el nem rendelhetnek, sem az erre nézve netán már kiadott rendeleteket végre nem hajthatják.

Hajdu-Böszörményben — mert eddig csak ott és Hajdu Nánason düit ez a szerencsétlen kémenyépítési szabályzat — hogy milyen szívesen vette főleg a szegény sorsu lakosság ezt a rendeletet, mutatja az, hogy ott a téglából való újra építést teljesíteni nem, vagy idjében nem bírók százával lettek a rendőrség által bírságotva, sőt elzárással büntetve.

Nagyon sajnálatos, hogy ezek seregmüket nem idejében tarták föl, sajnálatos, hogy nem mindjárt a kezdet kezdetén fordultak országos képviselőjükhöz, mert ime, miot a következő mutatja, sok keserűségtől, zaklatástól, költségtől megkímélhettek volna magukat.

A megye lakosságának nagyobb részére azonban a segély még kellő időben érkezett. A kiszabott bírságok tekintetében a megye nem érezte magát hivatottnak és illetékesnek ezek kegyelmi uton való leengedésére. Hiheő azonban, hogy ha a megbírságotlak együttesen folyamodnak a belügyminiszteriumhoz a rájuk rótt bírságok elengedése, illetőleg visszatérítéséért, ez a kérelem a megyének épen most ösmert-tett határozatánál fogva teljesítésre talál, s ezzel legalább részben orvosolva lesz az a serelem, mit a viszonyokkal nem számoló eljárás miatt oly számszán szenvedtek.

## Országgyűlés.

A képviselőház ülése február 14-én.

Az egy napi szünet után ujult erővel indult meg a vita.

Csütörtökön hét szónok beszélt és a pénzügyi költségvetés első tételéhez még most is többen vannak feliratkozva.

Szviatecki még mindig a földet nezi, s mintha magában beszélne:

— Mert hogyha egy ilyen iszákos, ilyen tehetségtelen hülye, egy ilyen erkölcsileg és fizikailag elzülött ember, amilyen én vagyok, egy olyan leánykat, mint a milyen Kazia nőül vesz — az igazán bűn.

Atig hiszek a füleimnek, de a nyakában borulok, bármint is döföl karjaival.

Az ő esküvője néhány nap múlva szinte megész.

20.

Több hónapi Rómában tartózkodásunk alatt Éva és én egy elegáns meghívó kártyát kaptunk az Osztrzyanski ur és Koczanowska Turó Helén asszony esküvőjére.

De nem utazhatunk oda, mert Éva egészségi állapota nem engedi meg.

Éva szorgalmasan fest és óriási mértékben halad Pesten ismét aranyernyet kaptam. Egy horvát milliomas vette meg a képemet.

21.

Veronában fiam született...

Éva maga mondja, hogy még schasem látott olyan gyermeket.

Valami rendkívüli!...

22.

Néhány hónapja Varsóban vagyunk. Csodaszép műtermet rendeztem be.

Gyakran eljárunk Osztrzyanskiékhez. Eladta a Papírsarkány-t és jelenleg a foglalkozás nélküli munkások számára alakult rozsaszt szétosztó társulat elnöke. Még csak el sem lehet képzelni, mennyire tisztelték és hogy milyen tekintélyes.

Megveregeti a vállaimat és mondja: •Hogy vagyunk pártfogóm? Az irodalmi tehetségeket is pártolja és minden szerdán fogad.

## A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

### A harmadik.

— Elbeszélés. —

Írta: Sienkiewicz Henrik

Fordította: ifjú Mórós Pál.

(Folyt. és vége.)

S talán ez is hozzájárult, hogy ma-nap Kaziatól levelet kaptam, melyben írja, hogy mérgeben és a feltekenység miatt küldte vissza a gyűrűt, de ha most hozzámegyek és vele együtt a szülek lábához borulok, akkor még meglágnának.

De már elvagyok tevé ezekkel a lábhoz borulásokkal, megdicsátásokkal. Nem is valaszolok neki. Boruljon a lábaihoz, a ki kedvel teszi és Osztrzyanski boldogítsa Kaziat: de nekem már van Évam!

Azonban ugylátszik, halgatásom nagy rémületet gerjesztett a Szuszlovszki házban: mert néhány nap múlva ugyanaz a hírnök ismét hozott egy levelet, csak hogy most Szviateckihez címizte Kazia.

Szviatecki mutatja a levelet... Kazia kéri, néhány pillanatra menjn hozzá, egy fontos ügy megbeszélése végett, melytől egy egész emberi élet jövője függ. Kazia számol a szívére, hecsületességére, melyet már első látásakor elárult és reményli, hogy nem fog elutasítani egy szerencsétlen nőt kéréséve. — Szviatecki atközódik, morog valami aljas filisztrékról, meg valami közeli akasztásról — de elmegy.

Azt hiszem, általa igyekezzenék reám hatni.

18.

Szviateckit, akinak igen nagy szíve van, már látom megnyerék.

Egy hétt minden nap eljárt Szuszlovszkiékhez, de három nap óta körültem süntörög és olyan vadul tekintget reám, mint egy farkas.

Végül egy nap teánál dühöngve kérdi: — Hát osztán mi szándékok van avval a leánynyal meg?

— Melyik leánynyal?

— Avval a Szuszlovszkával, vagy hogy hívják?

— Hát avval a Szuszlovszkával, vagy hogy hívják, semmi, open semmi...

Rövid szünet és Szviatecki tovább folytatja:

— Az pedig már napok óta ugy bóg ott, hogy én nem tudom elviselni...

Milyen jó fiu!

És az erzekenységtől reszket a hangja, de azért oly reszelősen beszél, mint egy orvoszaru:

— Tisztességes ember nem jár így el.

— Szviatecki, te kezdesz engem Szuszlovszki papára emlékeztetni!

— Már az meg lehet... De inkább legyenek hasonló Szuszlovszki papához, minthogy a leányt megcsaljam.

— Kérlek, hogy békét.

— Hát jó, eperectől fogva nem ismerlek.

És e pillanattól csakugyan nem beszélünk többet egymással.

Mintha nem is ismernek egymást, a mi még mulatságo-abb, mert csak együtt lakunk, reggel együtt teázunk és egyikünk sem szándékozik a műteremből kiköltözni.

Évavali esküvőm napja közeledik. — A Papírsarkánye utjan már az egész Varsó tudja. Mindenki bamul bennünket, mindenki csodálja Évát. És mikor a kiállítás voltunk, annyira körültekintett bennünket, hogy alig tudtunk szabadulni.

Ismertetem barátóm ismét megtisztelt egy nével-n levéllel, melyben szívemre köti,

**HÁLY**

**ntézete**

szertárral szemben

gyermek közönség elis-

szettetem, hogy a temet-

anemü

zes koporsók

bb kivitelben,

ert

Desó árért

ny mellett is a szigoru

helyben, mint vidéken.

alag felirással — vagy a

hogy a szomorodott felek

való tisztelettel:

**KO MIHÁLY.**

etta-papir

**RIA**

oldható!

den tőzsde, papirkereskedésben

kat.

KAT,

nek.

zlésés kiállítás!

Jutányos árak!

beosztással

tnak.



relven érintkeztek. A megye képviselőinek ez eljárását nemcsak külföldi, de igen helyesen, abban a nézetben, hogy a püspök ily eljárása a ma megszervezésére, kiváltképp pedig a megyei igazgatókra nézve valószínűleg bátorítás arra, hogy az illető hatósági köznevelési törekvése hatályosan maradjon.

KÜLFÖLD

**Királyi pár Kap Martinban.** A királyi pár Kap Martinból írják, a francia királyi párnak üdvözlő sürgönyére a királyi pár válasza küldötte: Kap-Martinban Fogadja, Elnök ur, őszinte köszönettel az üdvözlőletemért, melyet franczia királyi pár érkeztével alkalmából intéztem.

Határidő-naptár.

16. A színházi műszaki személyzet jelölésére a Koronában.  
17. Asztalos ifjúság bálja a »Bika«-színházban.  
23. Völgyek táncvigalma a Margit-fürdőben.  
24. A függetlenségi párt bálja a »Koronában«.  
26. Csóánybál a »Korona«-színházban.  
27. Az év. ünnepség a »Bika«-színházban.

Ujdonságok.

**Arrosi rendkívüli közgyűlés.** Arrosi rendkívüli közgyűlés február 12-én, csütörtökön délután 2 óráig tartott. A közgyűlés elnöke a megyei elnök, a jegyző pedig a megyei elnök helyettese. A közgyűlés a megyei elnök által felajánlott 1000 forintot a megyei költségvetésbe fordítani határozta. A közgyűlés a megyei elnök által felajánlott 1000 forintot a megyei költségvetésbe fordítani határozta.

**Halálozás.** Szabó József polgármesternek 75-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután 2 óráig tartott a »Bika«-színházban. A temetést Dankó M. intézte.

**Henneberg-selyem** csakis akkor valódi, ha közvetlen gyarmából rendelik, fekete fehér és színeseket 35 krtól 14 ft 65 krtig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázottakat, damasztolt sat. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban) sat. postabőr és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordultával küld **Henneberg G.** (cs. k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben Svajczba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. (9)—1.

**Mentők a tengeren.** — Ujdonság beszélye alakjában. — Schleswig-Holsteinből írják a következő igaz történetet: Az északi tenger partjain levő egyik falucsukának lakóit a napokban ágyudórgés keltette fel hajnali álmukból. Mindenki tisztában volt a lövések jelentőségével.

**Vetőmagvak.** (Haldek Ig. magnagykereskedő cég heti jelentése a »Debreczeni« számára) Vörös lőhere. A múlt heti forgalom, no ha csak a belső szükséglet fedezésére szorítkozott, elég élénk volt és a piacra került körülbelül 100 mmazsa gyorsan elkel 1—1 frtal magasabb árak mellett; egy nagyobb tétel kiváló minőségű lőhere 70 frton lett eladva, míg közepminőségű 62—64 frtot ért el.

**Közgazdaság.** — **Eladó ház.** Darabos-utczán, a 997. sz. a. ház, mely tartalmaz: 7 szobát, 3 konyhát, 2 kamarát, szép világos pincze-lakást és boros-pinczét, egy nyilas on-dódi földjével, szabad kézből eladó. — **Eladó.** 20 kataster hold **Ondódi föld,** a piacz-utczai dűlőben, kedvező feltételek mellett eladó. — **Eladó.** 4 lőerejű, ellátva újabb kettős tisztító szerkezettel s hozzávalókkal, legújanyosabb áron, kedvező feltételek mellett; továbbá a gőzmalom helyiségében egy fekvő 14 lőerejű gép és ehhez megfelelő kazán szintén eladó. — **Eladó.** 4 lőerejű, ellátva újabb kettős tisztító szerkezettel s hozzávalókkal, legújanyosabb áron, kedvező feltételek mellett; továbbá a gőzmalom helyiségében egy fekvő 14 lőerejű gép és ehhez megfelelő kazán szintén eladó.

**Színház.** Tegnap este — gyermek-előadásul — »Hamupipóka« került színpadra Kevesen voltak jelen, mert a rossz idő miatt gyermekeket nem lehetett színházba vinni. Ők fájálnak legjobban azt, hogy február közepén ily zord idő támadt.

**Harsányi Sándor** Clevelandi ev. ref. lelkész, lapunknak amerikai munkatársa, fölszólítást kapott, hogy vállalja el a Clevelandban megjelenő magyar lapnak, a »Szabadság«-nak szerkesztését, mely lap az amerikai magyarság körében a függetlenségi eszméket hirdeti.

**A elpárolgott szpiritusz.** 1890. év végén történt, hogy néhai Schönfeld Fülöp Debreczenből 2 hordó rumot és 1 hordó szeszit küldött H. Bagosra Orenstein Józsefhez, hogy azokat mint letéteket őrizze meg, azonban Orenstein azokat a maga céljaira használta fel és árulta ki. E miatt a debreczeni törvényszék 1 évi börtönrre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte; mely ítélet ellen a vádlott fellebbezést jelentett be.

**Rabló támadás.** Balogh József csizmadia legény jelentést tett ma reggel a rendőrségnek, hogy az éjjel 12 órakor a Csicsók felé menve, hatulról valaki reá támadt és őráj láncoztól elvette. A tettes, mielőtt a károsult nyakán csipette volna, megugrott. Kinyomozása végett a rendőrség megtele a szükséges intézkedéseket.

**A Zion** debreczeni beteg-egylet az egyet f. é. febr. 24-én d. u. 3 ó. tartja rendes évi közgyűlést a »Frohner« szálloda éttermében következő tárgysorozattal: 1. Jelentés az 1894. évi ügykezeléséről. 2. Az 1894. évi zárszámadás betérjesztése és a számvizsgáló bizottság erre vonatkozó jelentésének meghallgatása. 3. A választmányi előterjesztése tiszteletb. tagok választása tárgyában. 4. A választmányi előterjesztése a 3-ik orvosi alás krealasa tárgyában. 5. Egy 3 tagu számvizsgáló bizottság választása az 1895. évre. 6. Esztelges indítványok.

**Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól le-sújt szívvel tudatjuk felejtlenül edes gyermekünknek, illetve testvérünknek **Koszorda Ferencz**nek élte tavaszán 19 éves korában 4 havi súlyos szenvedés után, folyó hó 15-ik napján pénteken este történt csendes kimúltát. Elhunyt kedvesünk porai folyó hó 17-én vasárnap d. u. 3 órakor Kis-Mester-utca 1146-d k számn háztól fogva, a rom. kath. szent-egyház gyászszertása után, a Kossuth utcai ev. ref. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Szülők: Koszorda Mihály és neje Tar Erzsébet; testvérek: Koszorda Anna, Koszorda I. Pál, a számos rokonok nevében is.

**Egy szegény asszony,** ki kézi munkájával tartja főt magát, elvállal mindenféle harisnya-kötést és fehér ruha foltozást. Címe megtudható lapunk szerkesztőségében.

**Henneberg-selyem** csakis akkor valódi, ha közvetlen gyarmából rendelik, fekete fehér és színeseket 35 krtól 14 ft 65 krtig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázottakat, damasztolt sat. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban) sat. postabőr és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordultával küld **Henneberg G.** (cs. k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben Svajczba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. (9)—1.

**Mentők a tengeren.** — Ujdonság beszélye alakjában. — Schleswig-Holsteinből írják a következő igaz történetet: Az északi tenger partjain levő egyik falucsukának lakóit a napokban ágyudórgés keltette fel hajnali álmukból. Mindenki tisztában volt a lövések jelentőségével.

**Vetőmagvak.** (Haldek Ig. magnagykereskedő cég heti jelentése a »Debreczeni« számára) Vörös lőhere. A múlt heti forgalom, no ha csak a belső szükséglet fedezésére szorítkozott, elég élénk volt és a piacra került körülbelül 100 mmazsa gyorsan elkel 1—1 frtal magasabb árak mellett; egy nagyobb tétel kiváló minőségű lőhere 70 frton lett eladva, míg közepminőségű 62—64 frtot ért el.

**Közgazdaság.** — **Eladó ház.** Darabos-utczán, a 997. sz. a. ház, mely tartalmaz: 7 szobát, 3 konyhát, 2 kamarát, szép világos pincze-lakást és boros-pinczét, egy nyilas on-dódi földjével, szabad kézből eladó. — **Eladó.** 20 kataster hold **Ondódi föld,** a piacz-utczai dűlőben, kedvező feltételek mellett eladó. — **Eladó.** 4 lőerejű, ellátva újabb kettős tisztító szerkezettel s hozzávalókkal, legújanyosabb áron, kedvező feltételek mellett; továbbá a gőzmalom helyiségében egy fekvő 14 lőerejű gép és ehhez megfelelő kazán szintén eladó.

**Gőzcséplő készlet eladó** 4 lőerejű, ellátva újabb kettős tisztító szerkezettel s hozzávalókkal, legújanyosabb áron, kedvező feltételek mellett; továbbá a gőzmalom helyiségében egy fekvő 14 lőerejű gép és ehhez megfelelő kazán szintén eladó. — **Eladó.** 4 lőerejű, ellátva újabb kettős tisztító szerkezettel s hozzávalókkal, legújanyosabb áron, kedvező feltételek mellett; továbbá a gőzmalom helyiségében egy fekvő 14 lőerejű gép és ehhez megfelelő kazán szintén eladó.

nem tudtak lehozni az árbocról a nélkül, hogy mindnyájuk életét ne kockáztatták volna. Mire a mentőcsónak visszaérkezett, előkerült Harró is és első kérdése az volt, hogy nem maradt-e még valaki odakünn. És mikor meghallotta a választ, határozott hangon mondá társainak: — En elmegyek érte! Jöttök velem? De senki sem vállalkozott erre a vakmerően veszedelmes utra. — Akkor egyedül megyek — kiáltá és beleugrott a csónakba. Ebben a perczen kijött a partra Harró édes anyja: — Ne menj — mondá zokogva — ne kísérsd az Istent. Gondolj apádra és Uwéra, a a kik szintén a tenger-n veszték el. Uwe volt a szegény asszonynak legifjabb fia, a kiről már évek óta semmi hírt sem hallottak. — Ne menj — így folytató — ne menj az édes anyád kedvéért! — És az odakünn... Biztos vagy abban, hogy neki nincsen anyja? Az öreg asszony erre nem szólt többet. Harró pedig négy barátja kíséretében nekivágott csónakával a hullámoknak. Nehéz, kinos fáradság után elérték a már csaknem teljesen elmerült hajóhoz. Harró nagy ügyesen felmászik az árbocra s ő maga hozza le onnan a megdermedt legényt. Befektetik a csónakba és a derek életmentők ezvezek visszafele.

**Időjárás.** A helyzetre nézve jellemző, hogy a magas légnyomás Észak-Európában tartózkodik, és délen a nyomás meglehetősen alacsony. Minimum van kettő. A régi a Fekete tenger fölött, az új délnyugati Európában van. A szigorú teli időjárás egész Európában érezhető, valamint az ezzel járó lecsapódások is, melyek szórványosan Németországban és Oroszországban, Ausztriában, fordulnak elő. Hazánkban mindenfelé nagy a hó, különösen az alföldön (Temesvár 17, Arad 16, mm.) és az ország keleti részében (N.-Szeben 14, Kolozsvár 12, mm.) Egyes helyekről hóvihart is jelennek, az idő hideg, a hőmérséklet alacsony. Csakortnyá — 178, Zábchab — 136, Fiume — 43.

**Debreczeni Színház.** Febr. 16-án: Troubadour. — Opera. — Febr. 17-én: Az ezred trombitása. — Énekes bohózat. — Febr. 19-én: Völgy lilioma. — Színmű. — Febr. 20-én: Banya mester. — Operette. — Febr. 21-én: Charles néneje. — Bohózat. — Febr. 22-én: Két árva. — Színmű. — Febr. 23-án: XI. Lajos. — Színmű. — Febr. 24-én: Faust. — Opera. —

**Közgazdaság.** — **Eladó ház.** Darabos-utczán, a 997. sz. a. ház, mely tartalmaz: 7 szobát, 3 konyhát, 2 kamarát, szép világos pincze-lakást és boros-pinczét, egy nyilas on-dódi földjével, szabad kézből eladó. — **Eladó.** 20 kataster hold **Ondódi föld,** a piacz-utczai dűlőben, kedvező feltételek mellett eladó. — **Eladó.** 4 lőerejű, ellátva újabb kettős tisztító szerkezettel s hozzávalókkal, legújanyosabb áron, kedvező feltételek mellett; továbbá a gőzmalom helyiségében egy fekvő 14 lőerejű gép és ehhez megfelelő kazán szintén eladó.

**Gőzcséplő készlet eladó** 4 lőerejű, ellátva újabb kettős tisztító szerkezettel s hozzávalókkal, legújanyosabb áron, kedvező feltételek mellett; továbbá a gőzmalom helyiségében egy fekvő 14 lőerejű gép és ehhez megfelelő kazán szintén eladó. — **Eladó.** 4 lőerejű, ellátva újabb kettős tisztító szerkezettel s hozzávalókkal, legújanyosabb áron, kedvező feltételek mellett; továbbá a gőzmalom helyiségében egy fekvő 14 lőerejű gép és ehhez megfelelő kazán szintén eladó.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Baltaczim és muharmagban** említésre méltó üzlet nem volt, míg ellenlen répa magot a jelenlegi kedvező árak mellett nagy mennyiségben vásárolnak.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések február 15. — Buza ósre 7.05 pénz, 7.08 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

**Minden köhögés megszűnik**  
a hirneves  
**Kaiser-féle**  
mell-bonbons-jainak  
használatát után, u. m. köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodás.  
**Biztos hatásuk**  
a kitűnőnek elismert  
**Kaiser-féle**  
fodormenta czukorkák  
étvágy hiány és mindennemű gyomor-bajokban.  
Egy csomag ára 20 kr.  
Egyedüli főraktár Debreczenben  
**Dr. Róthschnek V. Emil**  
(516.) gyógyszer-tára.

**COGNAC**  
**UZUBA-DUROZIER & CO.**  
FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.  
Mindenhol kapható.  
Vezérlőirogység: BUDA ÉS BLOCHMANN, Budapest és Bécs.  
**Arverési hirdetmény.** A derecskei kir. jbiróságnak 349. 1895. P. sz. végzése folytán közhírre tetetik, miszerint Lusztig Károly bpesti kereskedő részére Spitzer József és Veisz Jakab m. pályai lakosoktól 83 ft 75 kr maradvány tőke, ennek 1892. évi október hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 33 ft parköltség megfizetésére 1894. július hó 10-én bíróság le és felülfoglalt 500 frtra becsült szobabutorok, gazdasági eszközök, tehenekből álló ingóságok 1895. évi február hó 28-án délután 1 órakor kezdetét veendő és M. Pályiban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni. Derecskén, 1895. évi február hó 14. en. Oláh Géza bir. kiküldött.

**Uj élczlap** (516.)  
E napokban jelent meg első száma egy szép, kiállításban előkelő és elegáns, tartalmas próza és költői közlésekben gazdag, elsőrangú művészek által készített képekkel ellátott élczlapnak, czime csinos magyar melynek  
**„Élczlapok“**  
Eme igazán hazafias humorisztikus lap 52 ny

**U APOLLOGYERTYÁK**  
 (446.)

**Mária-czellii Gyomor-cseppek**

Magyszerben hatnak gyomor bajknál, nákiüszhetetlen és állólanosan ismeretes hazai és tiszta.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorégés, bűzös lehellet, teltség, savanyu felbőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs szűkülés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult fejében, a menyében ez a gyomortól származott, gyomorteljesítési telekkel és italokkal, gústák, májbajok és hámor- rúdtámad.

Emeltet bajknál a **Máriaczellii gyomorcseppek** évek óta kitű- nőnek bizonyították, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forrást: **Török József** gyógyszerész Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppek- tesek elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a keszítő aláírásával (C. Brád) és ezen szavakkal: „Valóságát bizonyítom”.

A Máriaczellii gyomorcseppek valódián kaphatók.

Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits István, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy és Balázs urak gyó- gy- szertárában. — **Dioszegon**: Vaday Ignác. — **Emen- hályfalván**: Mátrai István. — **H. Hadházon**: Far- kas Odón. — **Hosszú-Pályiban**: Sárosy Imre. — **Kabán**: Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál. —

**Eladó luczernás.**  
**A Csige kertben,**  
 a h.-bösörmeényi országút mel-  
 lett, az ujonnan épült honvéd  
 kórházzal szemben, **három**  
**és fél nyilas** (54.)  
**luczerna föld**  
 eladó. — Tudósítás szerzhető  
 kis-mester-utca 1120 sz. alatt.

**ELADÓ BIRTOKOK!**  
 N.-péterfia-utca 866. sz. a ház,  
 ondódi földjével;  
 N.-péterfia-ajtó-u. 865. sz. a ház,  
 ondódi földjével;  
 Szepes-pusztán 17<sup>1/2</sup> nyilas tanya  
 föld, gazdasági épületekkel;  
 Macsi-pusztán 12 nyilas tanya  
 föld, gazdasági épületekkel;  
 Péterfia ujosztásu dülőben 29  
 hold új föld, gazdasági épüle-  
 tekkel;  
 H.-hadházi utfélen 8 hold ma-  
 jorsági föld, épületekkel;  
 Sámsoni utfélen 4 hold ujosz-  
 tásu föld;  
 A vénkertben, — a nyaralók  
 részére kellemes fekvéssel — 6  
 nyilas szőlő, pajtával;  
 A banki-erdős pusztán 17 bog-  
 lyás kaszáló, tanyaépülettel  
**eladó.**  
 Értekezhetni ezekről a tulaj-  
 donosokkal, nagy-péterfia-ut-  
 cza 866. sz. alatt. (64.)

**Ne vásároljon**  
**vetőmagot**  
 532. **míg**  
**HALDEK**  
 magkereskedéséből  
 (Budapest, Károly-körút 9. sz.)  
**árjegyzéket nem kér.**

**Tinct. capsici comp.**  
 Ezen Horgony-Pain-Ex-  
 peller néven is ismeretes,  
 igazán népszerű hátszer most  
 már 25 év óta legjobb fájdalom-  
 csillapító bedörzölésnek felvesen  
 bebizonyított közvényét, csúznál, tag-  
 szagattásánál stb. né. A föld összes or-  
 száiban nagy elterjesztést és biztos hatása  
 következtében minden oldalról oly elismerést  
 talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.  
**A Tinct. capsici comp.**  
 (Horgony-Pain-Expeller)  
 kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzölések kö-  
 zött diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és  
 utáztatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték  
 arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja külön-  
 böztetni a jót a rossztól.  
 Hogy értéketlen utáztatot ne kapjunk, bevételek al-  
 kalmával vedjünk, a vörös horgonyra figyelmeztetve  
 és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi  
 visszautasítandó. A gyógyszerárakban kapható 40 kr.,  
 70 kr. vagy 1 ft. 20 krnyi árkban üvegekent; Buda-  
 pesten **Török József** gyógyszerésznél.  
 Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringában.

**Meghívó.**  
**A debreczeni kölcsönös segélyző egyesület mint szövetkezet**  
 1895. évi február 17-én délelőtt 10 órakor  
**a városháza nagy-tanács-termében**  
**XXI. ÉVI**  
**rendes közgyűlését**  
 fogja megtartani, melyre az egyesület tagjai ezennel meghivatnak.  
**A közgyűlés tárgyai a következők:**  
 1. Igazgatósági jelentés a múlt üzlet év eredményéről.  
 2. Az évi mérleg és számadások, valamint a felszámoló VI-ik.  
 vagyis az 1889-diki évtársulat vagyon-mérlegének előterjesztése.  
 3. A VI-ik vagyis az 1889-ki évtársulat felszámoló bizottságának  
 jelentése.  
 4. A felügyelő bizottság jelentése és annak alapján az igazgatóság, a  
 felszámoló bizottság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.  
 5. A VII. vagyis az 1890-iki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló  
 bizottsági tag megválasztása.  
 6. Az igazgatóság kiegészítése, u. m.: 5 kilépő és egy elhalt igaz-  
 gatósági tag helyének betöltése.  
 7. Esetleges indítványok.

JEGYZET: Az évi mérleg és számadások kinyomtatva, a közgyűlés előtt 8 nappal, az  
 egyesület helyiségében — Kossuth-utcán, Zádor Lajos ur házában — minden egyesületi tag által a hiva-  
 talos órákban átvehető.  
 Kivonat az alapszabályokból 28 §. A közgyűlésen az egyesület minden tagja, minden betöl-  
 tés után egy szavazattal bír. — de tiz szavazattal többet senkinek gyakorolhat, a szavazat érvényesíté-  
 géhez a betöltési könyv e cske felmutatása szükséges.  
 Minden egyesületi tag csak egy megbízást vállalhat magára, mely megbízást a közgyűlés  
 előtt az elnöknek tartozik írásban átadni. — A megbízás csak 10 szavazatra jogosíthat.  
 Kelt Debreczenben, az 1895. évi január hó 19-én tartott igazgató-  
 sági ülésből. (44.)

**Simonffy Imre** Vadon Sándor  
 kir. tan. egyesületi elnök. jogtanácsos egyesületi jegyző.

**MEGHIVÁS.**  
**A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank**  
**XXVIII-ik**  
**rendes közgyűlését**  
 1895. febr. 24-én délelőtt 10 órakor tartandja  
**DEBRECZENBEN**  
 az intézet saját helyiségében, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghi-  
 vatnak, oly figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 28-ik cikkének rende-  
 lete szerint részvényeiket a közgyűlés előtt 5 nappal, az intézeti pénztárnál  
 le kell tenniük.

**T Á R G Y S O R O Z A T:**  
 1. Igazgatósági jelentés az 1894. évről.  
 2. Az 1894-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a  
 felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a mérleg megállapítása és  
 a nyereség feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság  
 részére a felmentvény megadása feletti határozat.  
 3. Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében a sorrendben kilépő  
 két igazgatósági tag helyének három évre, ugyszintén egy igazgatósági tag  
 lemondás folytán üresedésbe jött helye egy évre való betöltése.  
 4. Az alapszabályok 48-ik cikke értelmében a felügyelő bizottság  
 három évre való megválasztása.  
 Az évi jelentés és mérleg, a közgyűlést megelőző 8 nap alatt a  
 bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.  
 Kelt Debreczen, 1895. február 2-án tartott ülésünkből

**Az igazgatóság.**

**Meghívás.**  
 Az „István,, gőzmalom társulatnak  
 1895. márczius 3-ikán délelőtt 10 órakor  
 Debreczenben a városháza nagytanácstermében  
**tartandó**  
**évi rendes közgyűlésére.**

**T Á R G Y S O R O Z A T:**  
 1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1894. évről, az arra  
 vonatkozó igazgatósági jelentéssel.  
 2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.  
 3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása, az 1894.  
 évi tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.  
 4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás  
 újani betöltése.  
 5. A felügyelő bizottsági 3 rendes és 2 pótag helyének választás  
 újani betöltése.  
 6. Igazgatósági indítvány az alapszabályok 12. §-a megváltoztatása iránt.  
 Debreczen, 1895. február hó 7-én.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gya-  
 korolni kívánják, hogy igazgató-jegyeiket — az alapszabály 29-dik cikke értelmében — folyó évi  
 márczius 1-én és 2-án délelőtt 10—12 óráig, délután 2—4 óráig a társulat cseplő-utcai irodájában  
 átvenni ne terheltesse. A mérleg nyereség és veszteség rovás február 24-ig kezdve a társulat  
 irodájában megtekinthető.

**Az igazgatóság.**